

朱民率队来太调研

助力谋划“十五五”重大项目

本报讯(记者 王俊)根据苏州市委工作安排,昨天,苏州市政协主席朱民率队来太调研,结合新形势新任务新要求,对去年中长期项目调研成果进一步优化提升,助力太仓“十五五”规划编制工作。苏州市政协秘书长吴炜参加调研,太仓市委副书记、市长徐华东,市政协主席徐志强陪同调研。

座谈会上,调研组认真听取了太仓市委市政府、太仓港口管委会、相关板块和部门对今后5-10年乃至更长时期重大项目的谋划情况。

朱民在讲话时指出,要认真学习、深刻领会习近平总书记系列重要讲话指示精神,紧密结合国际国内发展新形势,超前性谋划、系统性部署太仓“十五五”规划编制,强化系统思维,切实谋深谋准。要充分发挥太仓处于上海都市圈内核的区位优势,抢抓政策窗口期,精准谋划一批打基础、管长远、惠民生的重大项目,以太仓一域发展为苏州发展作出更大贡献。要提高站位,抢抓机遇,精准发力,锚定“现代田园城、幸福金太仓”定位目标,强化保障、高效推进,确保“十五五”重大项目落地见效。

徐华东在作情况介绍时表示,“十五五”时期,太仓将坚持以重大平台、重大载体、重大规划、重大项目为牵引,着力推动高质量发展取得更多标志性成果。重点坚持产创融合,加快发展新质生产力;落实“一号工程”,全力打造以港强市枢纽城;聚焦沪苏(州)同城,全力打造融入上海桥头堡;深化开放合作,全力打造对德合作示范区;突出普惠共享,全力打造城乡和美幸福地。

会前,朱民一行先后调研了利洁时全球研发制造中心、瑞金医院太仓分院、中德双元制职业教育产业园,实地察看项目建设成效,了解项目发展前景。利洁时全球研发制造中心项目总投资3亿美元,主要生产滴露、杜蕾斯等产品,打造利洁时全球研发中心、亚洲最大的生产基地;瑞金医院太仓分院项目已在上月正式交付,计划在10月开院运行;中德双元制职业教育产业园投用后,预计每年可培养高技能人才5000人次。

太仓市委常委、常务副市长施敬参加座谈会。

市十七届人大常委会 召开第52次主任会议

本报讯(记者 张立)昨天,市十七届人大常委会召开第52次主任会议。市人大常委会主任王红星主持会议并讲话,市人大常委会副主任邵家宏、顾建康、王晓红,副市长周飞出席会议。

会上听取了全市退役军人困难帮扶体系建设情况报告;听取了全市提升水安全保障能力建设情况报告。

王红星指出,尊重关爱退役军人是全社会共同责任,我市坚持“精准帮扶、暖心服务”理念,构建起覆盖全面、响应及时的困难退役军人关爱体系,成效显著。未来,要进一步提高政治站位,持续完善运行机制,细化责任落实;要进一步创新服务机制,在精准化、精细化服务上下功夫;要

进一步凝聚工作合力,加强部门联动协作,营造全社会尊崇军人、关爱退役军人的浓厚氛围。

王红星强调,近年来,市政府及相关部门为全市经济社会可持续发展高质量发展提供了坚实的水安全保障,下一步,要牢固树立水安全治理的全局意识,努力实现全要素治理、全流程治理、全过程治理;要持续完善流域防洪排涝体系,高标准补齐基础设施短板,完善工程与设施管理;要不断优化水资源配置保障供水安全,加快统筹协调配实现全域协同,科学推进供水设施的建设维护和全过程数字化管理;要加强水生态保护修复,坚持“综合治理、系统治理”理念,构建绿色可持续的水安全格局。

编号为412687的小行星以沙高命名 “沙溪高中星”永驻太空

本报讯(记者 闾亚方)日前,一颗国际永久编号为412687的小行星被命名为“沙溪高中星”。这不仅是对江苏省沙溪高级中学办学成就的至高褒奖,更是全体沙高人仰望星空、逐梦前行的精神象征。

小行星的命名旨在表彰被命名者在科学、教育、经济、文化等方面作出的贡献,需在某领域有突出贡献的历史人物或当代个人、团体、地名、校名等,具有国际性和永久性,是一项崇高的国际荣誉,一旦获批将永载国际天文史册。据了解,该小行星于2007年8月13日由紫金山天文台近地天体望远镜发现,是第5颗以苏州学校命名的小行星。

按照惯例,我国命名小行星多为省市地方名称或具有国际美誉的知名人士,以学校命名的少之又少。江苏省沙溪高级中学建校111年来,秉承“勤谨信进”校训,砥砺“理想与坚持、自信与超越”的办学精神和教育品格,为国家和地方建设培养了一大批优秀人才。近年来,学校先后获评江苏省文明校园、江苏省中小学校“一校一品”党建文化品牌项目、江苏省首批依法治校示范校等,入选“小平科技创新实验室”建设学校。值全省创建高品质特色高中之际,该校提出创建人文教育特色高中的总体目标,确立“弘文融理 纯全育人”的特色育人思想,成立三大书院,为建成师有品位、生有特长、校有特色、省内一流的现代化百年名校而不懈奋斗。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

高新区着力打造一支“懂招商、会招商、能招商、招好商”的专业干部队伍

推动招商引资实现新突破

□本报记者 周琦

招商引资是高质量发展的强引擎。近年来,高新区不断强化招商队伍建设,通过搭建比拼擂台、拓宽成长路径、完善激励机制,切实让善招商者有舞台、肯实干者有奔头、能攻坚者得实惠,有效点燃招商人员拼闯热情,为区域高质量发展注入强劲动力。

前几天,法国威雅高端设备项目签约落户高新区。该项目是香港威雅公司在高新区注册的外资全资子公司,作为中国区总部基地,主要负责研发、生产、销售业务。项目主要生产环境空气质量分析仪、

固定污染源监测分析仪、过程监测设备等产品。威雅集团首席商务官卡斯滕·维德曼表示:“高新区既有优越的产业优势和地理优势,服务又非常到位,能帮助项目很快落地。太仓是我们在中国开展业务的最佳地点。”

近几年,高新区围绕我市主导产业和未来重点产业发展方向,系统整合区内机关部门、工作组、招商公司的招商职能及资源,创新打造“九驾马车”招商模式,包括高新区招商局、科技局、中德办3个部门,沿江现代服务业、航空航天、促消费

3个工作组,以及高新产投、高新科技、德太创投3个招商公司。这“九驾马车”链动互补、相辅相成,为“肯招商、会招商、善招商”专业化人才提供了施展才能的平台。

高新区还组织近30名招商经理开展驻场跟岗,推动招商公司之间、招商公司与机关部门之间力量整合。围绕培养复合型招商人才,分类开展新能源汽车、低空经济等主题培训10余场,选派优秀招商员赴“1+7+1”驻德(法)办事处锻炼。畅通招商人员晋升渠道,设置产业招商经理内部

竞聘岗位。此外,科学设置招商人员薪酬标准和绩效考核体系。根据公司职能,差异化设置具有挑战性和引领性的指标,每年根据项目落户数量、投资额、到账资金等标准考核人员绩效,以“绩效奖励”驱动争先,以“末位淘汰”倒逼进步,持续激发招商队伍干事热情。

前一段时间,全球领先的专用设备制造商,睿赢机械科技项目落地高新区。“从接洽拜访到签订投资协议仅一天,高新区的诚意与合作决心打动了我们,特别是在服务企业

中,让我们最终决定在此投资。”睿赢机械科技项目负责人说。

高新区招商引资的“硬核力量”,为区域经济发展提供了有力支撑。今年以来,高新区已签约美国仕驰汽车零部件亚太区总部、意大利 UNIVER 工业自动化、佳格集团智能制造及供应链、珀金埃尔默全球采购中心和供应链中心、澳大利亚 TPM 生物科技、铂力特高端装备等重点产业项目76个,完成外资到账2.15亿美元,占全市比重58.8%,提前完成全年目标任务。



天籁“和”声 柏林女子合唱团惊艳太仓

本报讯(记者 宋沐恩/文 闵王恺文/图)昨晚,2025 贝多芬合唱艺术季暨太仓中德合唱展演——“桂冠之声”德国柏林女子合唱团专场音乐会在太仓大剧院举行,为观众献上了一场世界级的合唱艺术盛宴。

音乐会在贝多芬的《合唱幻想曲》中拉开帷幕。嗓音纯净通透、和声婉转悠扬,不少观众不由自主地跟随节拍轻晃身体,沉浸于旋律之中。

随后,以“水”为核心的德

国经典曲目依次呈现。现场,艺术家们通过音色的明暗对比与节奏的张弛有度,勾勒出朦胧意境,让观众一秒“穿越”德国多瑙河畔的暮色之中。

音乐会上,江苏民歌《茉莉花》被演绎得风情万种,花香满园,中式作品的西式表达,形成了一场跨越国界的音乐对话。“《茉莉花》的旋律如同东方丝绸般柔美,我们尝试用德式和声的‘棱角’去衬托它的温润。”柏林女子合唱团艺术总

监、指挥 Sabine W ü sthoff 介绍,“为完美呈现这首歌曲,合唱团专门研究了江南民歌的润腔技巧,并在江南丝竹中寻找灵感。这种碰撞本身就是文化对话的意义。”

艺术无界,共谱和声。柏林女子合唱团还与太仓本土爱乐合唱团联袂演绎了两首作品,德语和中文演唱的曲目《走进树林》《半个月亮爬上来》别具韵味,现场掌声雷动。

“太仓的德国元素有很多,

但这种德国合唱演出并不常见。”今年25岁的观众肖宏峰说,“虽然语言不通,但是音乐表达的情感是共通的。”爱乐合唱团团长陈艳红介绍:“柏林女子合唱团对声音的控制力、声部之间的平衡,包括演唱的状态,都值得我们学习。”

据了解,2025 贝多芬合唱艺术季期间,太仓将举办两场世界级的合唱音乐会,同时开展合唱大师班、中德合唱展演等活动,邀请香港叶氏儿童合唱团等23支国内外合

唱团队、近千名参与者齐聚太仓。

这场始于合唱、归于心灵的交流,正为中德文化互鉴写下更加生动的注脚。当谈到在太仓演出有何感受时,Sabine W ü sthoff 笑着说:“太仓的观众有敏锐的艺术感知力,他们既能沉浸于西方音乐的奇幻世界,也会为《茉莉花》的演绎会心一笑。”在她看来,音乐是超越国界的通用语言,它让我们在差异中看见共鸣,在对话中走向共生。

材聚创新·智投未来

“太仓创投日”走进璜泾

本报讯(记者 缪齐蕾)昨天,“太仓创投日——走进璜泾”暨2025年第十五期“BEGI·N”金融沙龙活动在璜泾镇银杏社区党群服务中心举办。本次活动以“材聚创新·智投未来”为主题,旨在深化“太仓创投日”品牌影响力,聚焦璜泾镇产业优势与投资潜力,搭建优质企业与投资机构间的高效交流平台,推动区域经济高质量发展。

活动中,璜泾镇介绍了区域发展情况,全面展示了当地的产业基础、营商环境及未来规划。随后,太仓基金公司围绕本地产业基金的运作模式、投资方向及企业支持政策进行了业务介绍,为在场企业与投资

机构提供了合作对接的参考框架。在企业路演环节,企业负责人围绕各自项目的技术优势、商业模式、发展前景等方面作了详细介绍,展示了各自在新材料、高端制造等领域的创新成果与融资需求,引发投资机构高度关注。

现场,政企代表与投资机构就项目合作、技术转化、资本对接等议题展开深入探讨,并达成多项合作意向。此次活动的举办,不仅为璜泾镇优质企业拓宽了融资渠道,也为投资机构发掘潜力项目提供了重要窗口,将有力推动“产学研”深度融合,为区域经济转型升级注入新动能。

筑梦科技·金融护航

引金融活水 润科创之树

本报讯(记者 肖朋)昨天,我市举办“筑梦科技·金融护航——梦工厂金融润企”系列活动暨2025年第十六期“BEGI·N”金融沙龙活动,进一步畅通企业与金融机构沟通渠道,促进金融资源与科技企业高效匹配。全市各银行金融投资机构代表、科技孵化器代表、科招人才企业代表等近80人参加活动。

活动中,苏州银行太仓支行相关负责人介绍了设备贷产品,工商银行太仓支行相关负责人介绍了基投资贷产品,江苏苏港会计师事务所相关人员作了《科技企业估值模型实操》分享。在随后的金融需求自由对接交流中,各金融投资机构与科技企业就

企业核心技术、市场前景等展开交流,并就科技成果转化、融资需求等展开讨论,现场气氛热烈。企业代表纷纷表示,此次活动为科技企业提供了多元化的融资渠道,为企业与银行、金融机构搭建了一座畅通高效的桥梁。

科技型企业是创新发展的生力军,是孕育新质生产力的重要载体。我市出台了《加快发展新质生产力推动产业升级扶持政策》,推动金融资源向科技领域精准滴灌、高效配置。今后,我市将进一步深化科技金融融合,破解企业融资难题,让更多金融“活水”源源不断地浇灌科技“沃土”,为全市科技创新和产业升级注入强劲动能。

今日导读

破壁垒 畅循环 激活力

>>> 02版